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Notulen uit de OCMW-raad 8750 Wingene
Zitting van  maandag 29 augustus 2022

Aanwezig: Hendrik Verkest, Raadslid
Lieven Huys, Burgemeester
Hedwig Kerckhove, Brecht Warnez, Ann Mesure, Jens 
Danneels, Schepenen
Tom Braet, Voorzitter Bijzonder Comité Sociale Dienst
Willy Vermeersch, Katrien Delodder, Fabienne Allaert, 
Sandra Quintyn, Martine Devisscher, Stijn Van Maele, 
Sandra Ketels, Nick Schotte, Stefaan Verhelle, Camille 
Mortier, Pieter-Jan Verhoye, Kobe Vandeweghe, 
Marie-Christine Vandendriessche, Maxim Lybaert, 
Raadsleden
Jurgen Mestdagh, Algemeen directeur

Verontschuldigd: Rinus Degroote, Jolenta Bogaert, Raadsleden
Afwezig: /

VERSLAG
Notulen

Openbaar

Ondersteuning

Bestuursondersteuning
1) Verslag van de OCMW-raad van maandag 27 juni 2022 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van de 
OCMW-raad. Zij kunnen er vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen 
via eNotulen. Het verslag van de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.
Feiten, context en argumentatie
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van de 
OCMW-raad. Het huishoudelijk reglement bepaalt de wijze waarop de notulen en 
het zittingsverslag ter beschikking worden gesteld. De raadsleden kunnen er 
vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen via eNotulen. Het verslag van 
de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.
Elk lid van de OCMW-raad heeft het recht tijdens de zitting opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die 
opmerkingen door de OCMW-raad worden aangenomen, worden de notulen 
aangepast. Als er geen opmerkingen zijn, beschouwt men de notulen als 
goedgekeurd en worden ze door de voorzitter van de OCMW-raad en de 
algemeen directeur ondertekend.



 pagina 2

Bevoegdheid en juridische grond
- de omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende het bestuurlijk toezicht 
en de bekendmakingsplicht in het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur en het Provinciedecreet van 9 december 2005
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 32 en 
74 
- het huishoudelijk reglement voor de OCMW-raad, vastgesteld in zitting van 28 
januari 2019, laatst gewijzigd in zitting van 22 november 2021
Bijlagen
- verslag OCMW-raad van maandag 27 juni 2022
Besluit
Enig artikel
De OCMW-raad keurt het verslag van de zitting van maandag 27 juni 2022 goed.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Mens: Welzijn

Sociale Dienstverlening
2) Aanpassing verblijfsovereenkomst en intern reglement noodwoning - 

goedkeuring
Aanleiding en voorgeschiedenis
Sedert 1 juli 2022 werd de nieuwe noodwoning gelegen aan de 
Wingensesteenweg 25 te Wingene betrokken. Deze noodwoning vervangt de 
vroegere noodwoning in de Lichterveldestraat te Zwevezele en de tijdelijke 
noodwoning in de Leenmolenstraat te Wingene.
Naar aanleiding van de verhuis werden de opnamedocumenten 
(verblijfsovereenkomst, intern reglement en inventaris) aangepast in functie van 
de ingebruikname van de nieuwe woning en als aanzet van tot een vernieuwde 
manier van werken bij verblijf in de noodwoning.
Feiten, context en argumentatie
Naar aanleiding van de verhuis werden de opnamedocumenten van de 
noodwoning aangepast in functie van de ingebruikname van de nieuwe woning 
en als aanzet van tot een vernieuwde manier van werken bij verblijf in de 
noodwoning.
Het betreft een aanpassing van:

 de verblijfsovereenkomst

 het intern reglement

 de inventaris
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De grootste aanpassingen zijn:

 in de verblijfsovereenkomst:
o de standaard duur van het verblijf wordt verlengd van 2 maanden naar 

4 maanden (een extra verlenging van 2 keer 1 maand blijft mogelijk bij 
beslissing door het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst).

o de facturatie gebeurt voorafgaand (betalen in het begin van de maand 
voor de lopende maand). De factuur wordt opgemaakt door de dienst 
Financiën en bezorgd aan de bevoegde maatschappelijk werker. 
Deze laatste bezorgt de factuur aan de bewoner en volgt de betaling 
op.

 in het intern reglement:
o Vermelding van het FM Meldpunt
o Vermelding van het tuinonderhoud
o Vermelding van het niet gebruiken van de zolderruimte
o Vermelding van het raamonderhoud 

 de opmaak van een volledige en gedetailleerde inventaris
Bevoegdheid en juridische grond
- organieke wet betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn van 
8 juli 1976, artikel 1 en artikel 57
- wet van 2 april 1965 betreffende het ten laste nemen van steun verleend door 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn
- decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 77 en 78
Bijlagen
- ontwerp van een nieuwe verblijfsovereenkomst voor noodwoning
- ontwerp van intern reglement voor de noodwoning
- ontwerp van inventaris voor de noodwoning
Besluit
Artikel 1
De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de aanpassingen aan de 
verblijfsovereenkomst en het intern reglement voor de nieuwe noodwoning 
gelegen aan de Wingensesteenweg 25 te Wingene goed. 
Artikel 2
De goedgekeurde verblijfsovereenkomst, intern reglement en inventaris zijn 
toegevoegd als bijlage en maken integraal deel uit van deze beslissing.
Goedgekeurd met 19 stemmen voor (Lieven Huys, Hedwig Kerckhove, Brecht 
Warnez, Ann Mesure, Jens Danneels, Tom Braet, Hendrik Verkest, Willy 
Vermeersch, Katrien Delodder, Fabienne Allaert, Sandra Quintyn, Martine 
Devisscher, Stijn Van Maele, Sandra Ketels, Nick Schotte, Stefaan Verhelle, 
Camille Mortier, Kobe Vandeweghe, Maxim Lybaert) en 2 onthoudingen (Pieter-
Jan Verhoye, Marie-Christine Vandendriessche).
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Mondelinge vragen

Mondelinge vragen aan het vast bureau in toepassing van artikel 29 van het 
huishoudelijk reglement vastgesteld in zitting van 28 januari 2019 en laatst 
gewijzigd in zitting van 22 november 2021.

3) REMI (= Referentiebudget Menswaardig Inkomen) (Martine Devisscher)
Vraag
REMI staat voor Referentiebudgetten voor een Menswaardig Inkomen (REMI). 
Een referentiebudget is het budget/inkomen dat een gezin minimaal nodig heeft 
om volwaardig aan de maatschappij te kunnen deelnemen. Indien het netto-
inkomen van een gezin onder het referentiebudget ligt, heeft dit gezin nood aan 
aanvullende steun. Je kan wel een job hebben, maar als je noodzakelijke 
uitgaven bijvoorbeeld voor de huishuur, voor de dokter of voor school hoog liggen, 
dan kan je op het einde van de maand toch in de problemen raken.
Om het referentiebudget van een gezin te berekenen, bevat de REMI-applicatie 
een verzameling van noodzakelijke goederen en diensten om menswaardig te 
kunnen leven. Deze goederen en diensten zijn door experten van een minimale 
kostprijs voorzien. Dankzij de REMI-app kunnen maatschappelijk werkers van 
alle verschillende OCMW’s op uniforme wijze de behoeftigheid vaststellen van 
gezinnen in armoede.
REMI bekijkt hoeveel je over hebt om van te leven, en waar te weinig is om 
menswaardig mee rond te komen, dat zouden de OCMW’s moeten bijpassen via 
de aanvullende financiële steun die zij kunnen verlenen. Door de hoge 
huurprijzen, de stijgende voedingsprijzen en de torenhoge energiefacturen 
krijgen immers steeds meer alleenstaande ouders, maar ook tweeverdieners, het 
moeilijk om op het einde van de maand hun facturen te betalen. Met aangepaste 
aanvullende financiële steun in de vorm van een referentiebudget kunnen ouders 
bvb de schoolfactuur betalen.
De federale regering maakt €100 mio vrij om te verdelen over alle OCMW’s die 
met REMI gaan werken.
De federale regering heeft bovendien op 15 juli 22 beslist om de app gratis ter 
beschikking van de OCMW’s. Het is echter aan de lokale besturen om te 
beslissen of en hoe zij ermee aan de slag gaan. Het gebruik van het systeem kan 
echter voor heel veel mensen in armoede een groot verschil maken.  Fractie 
Burgerbelangen stelt volgende vragen:
- Bent u bereid om hieromtrent informatie in te winnen bij andere steden en 
gemeenten die REMI toepassen (o.a. Gent, Kortrijk, Torhout, Roeselare, Brugge, 
Sint-Niklaas, Beernem)
- Zal ons OCMW zich aanmelden om het REMI-systeem gratis in te voeren?
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Antwoord 
Raadslid Devisscher licht haar mondelinge vraag toe.
Schepen van Welzijn, Tom Braet, antwoordt als volgt:
"(1) Bent u bereid om hieromtrent informatie in te winnen bij andere steden 
en gemeenten die REMI toepassen (o.a. Gent, Kortrijk, Torhout, Roeselare, 
Brugge, Sint-Niklaas, Beernem)?
De collega’s Team Sociale Dienstverlening hadden de besturen reeds 
gecontacteerd om hen te bevragen wat hun ervaringen zijn en of ze de REMI-app 
kunnen aanraden. Ook onze buurgemeenten (Midwest) werden gecontacteerd 
om hun intenties hierrond te bevragen.

(2) Zal ons OCMW zich aanmelden om het REMI-systeem gratis in te 
voeren?
Er loopt momenteel een werkvolumemeting Team Sociale Dienstverlening door 
CC Consult/Probis. Ook het team Welzijn van Ruiselede is hierin betrokken. 
Daardoor zullen we eerst de resultaten van deze analyse afwachten, alvorens we 
nieuwe systemen en aanpassingen introduceren in de werking. Eenmaal de 
analyse rond is zullen we in staat zijn om de huidige werking te evalueren en na 
te gaan waar er efficiëntie-winst kan gemaakt worden. Een aspect hiervan is het 
op zoek gaan naar nieuwe systemen en bijhorende applicaties, zoals de REMI 
app, die hiertoe kunnen bijdragen. Er zijn nog altijd individuele parameters en het 
eigen lokaal beleid met eigen accenten vanuit het BCSD weegt in een beslissing 
ook door. Een softwaresysteem kan dit niet vervangen. REMI wordt indien ervoor 
wordt gekozen een ondersteunend systeem. 

Ter voorbereiding werd CEBUD alvast gecontacteerd om de kost van de REMI-
applicatie voor Wingene en de mogelijke subsidiering vanuit de federale regering 
na te gaan.

Belangrijk hierbij is te benadrukken dat REMI een gestandaardiseerde/objectieve 
meting voorlegt aan de maatschappelijk werkers. Dit kan evenzeer als een nadeel 
worden beschouwd waarbij dit beperkingen legt op de keuzevrijheid en dus de 
werking van de maatschappelijk werkers. In een gemeente zoals Wingene werkt 
de maatschappelijk assistent momenteel nog generalistisch. Dit betekent dat een 
client opgevolgd wordt in alle aspecten van ondersteuning door één persoon, en 
deze ook, op basis van expertise en ervaring, keuzes maakt te behoeve van de 
client. De individuele situatie van de hulpvrager kan dus doorwegen in het 
voorzien van (gepaste) aanvullende steun. Met REMI is dit niet, of in mindere 
mate, voorzien. De voordelen en nadelen van dit systeem in onze gemeente 
zullen dan ook grondig afgewogen worden en met het team worden besproken."

Bevoegdheid en juridische grond
- het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad vastgesteld in zitting van 28 
januari 2019 en laatst gewijzigd in zitting van 22 november 2021, artikel 29
Ter kennis genomen.
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Aldus vastgesteld in zitting van maandag 29 augustus 2022
Namens de OCMW-raad,

De secretaris,

Jurgen Mestdagh
Algemeen directeur

De voorzitter,

Hendrik Verkest
Raadslid


